



截至6月2日,本轮疫情广州累计报告70例本土感染者

# 荔湾9条街道封闭封控管理 区域内人员需多轮核酸检测

芳村片区

## 实施交通管控 人员只进不出 出租车等停运

羊城晚报讯 6月3日下午,广州交警发布通告,根据广州新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布的最新通告,对荔湾区芳村片区实施交通管控,人员只进不出。随后,记者从广州市交通运输局获悉,交通管控期间,荔湾区芳村片区内高速公路出入口封闭,公交、出租车、网约车、共享单车等暂停营运。

**道路方面**,封闭区域内高速公路出入口,仅允许持证车辆通行,保障必要的生活物资运输。保留封控区域内的南北两条通道封闭通行:北部通道为芳村大道西-珠江大桥,南部通道为鹤洞大桥-芳村大道-东新高速。除上述两条通道外,区域内的市政道路一律封闭。

**常规公交方面**,广州市交通运输局对涉及封控区域的134条公交线路进行调整。其中,51条区域内运营公交线路停运。另有76条公交线路,截短后不进入封控区域;7条衔接广州、佛山两地公交线路,短暂时道经行封控区域,在封控区域内不停靠。开行穗盐路(雍景豪园)至广工路的定制公交,途经封控区域时不停靠。同时,开行定制公交等方式,解决佛山与广州中心城区的公交线路,途经封控区域时不停靠;在佛山境内结合地铁站点开行接驳巴士,利用广佛地铁穿封控区域进入广州境内。

**地铁方面**,高风险地铁车站封闭管理,广佛地铁线鹤洞、菊树站双向不停站通过。另外,部分站点实施“只出不进”管控措施,包括广佛地铁线龙溪、西塱、沙涌站,广州地铁一号线芳村、花地湾、坑口、西塱站(换乘站),广州地铁五号线滘口站。

**巡游出租车、网约车、共享单车**停止在管控区域的运营;关停白鹤洞码头、芳村码头。涉及水路运输线路为黄沙至白鹤洞、黄沙至芳村。

**长途客运方面**,在关停芳村客运站的基础上再关停区域内的港口客运站。班车包车车辆原途经或目的地为封控区域的,实施绕行或停运。

**货物运输方面**,每天7时至20时(交通管制期间),环城高速(沙贝站至土华站)限制货车通行。在封控区域内暂停相关快件收派业务,社区街道将设立应急投放集散点和应急投放网点,确保应急保障商品及时按指定地点送达。有条件的社区尽可能使用智能快件箱,减少人员面对面接触。同时,区域内的快递从业人员不允许出区域,定岗人或按照工作一周、集中隔离一周的方式定期轮换。

(严艺文 郭思琦 王楠 徐振天)

## 番禺全区 全员核酸检测

### 暂停餐饮堂食

羊城晚报讯 记者罗仕报道:4日上午,广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布番禺全区开展全员核酸检测工作的通告(第9号)。通告表示,为进一步快速有效阻断新冠肺炎疫情扩散,切实保障人民群众生命安全和身体健康,经研究,番禺区定于4日至6日对全区(洛浦街、石壁街除外)户籍人口、来穗人员就地开展全员核酸检测工作。

又讯 6月3日晚,广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告称,将暂停餐饮单位堂食的范围扩大至全区所有餐饮服务单位。单位食堂实行测温进场、分批分时段就餐、单向就餐、挡板分隔等防疫措施。管控措施实施时间为6月4日至17日,共14天。(罗仕)



广州荔湾区中南街道一管控社区的卡口执勤点 羊城晚报记者 何奔 摄

目前发现的阳性病例都在管控范围内

6月2日0时至24时,广州新增境内感染者16例,其中确诊病例11例,境内无症状感染者5例,他们的密切接触者都已按有关规定进行集中隔离医学观察。有4例原已公布的无症状感染者转为确诊病例。16例境内感染者均为主动排查发现,其中密接者排查发现10例,核酸大排查发现5例,发热门诊排查1例。

截至6月2日24时,本轮疫情全市累计报告70例感染者,其中确诊病例56例和无症状感染者14例。目前,所有本地感染病例均在市八人民医院隔离治疗。

广州市卫生健康委副主任陈斌介绍,6月2日报告的16例感染者,均集中在中高风险管控区域,其中荔湾区中南街11例、白鹤洞街4例、东漵街1例。

6月3日下午,广州市疫情防控指挥部发布通告,调整封闭管理和封控管理的区域。封闭管理区域方面,在中南街一条街道基础上,增加荔湾区白鹤洞街、东漵街,居民严格居家,足不出户,并做好自我健康管理。封控管理区域方面,将荔湾区冲口街、海龙街、石围塘街、茶涌街、东沙街、花地街调整为封控管理区

## 对封闭区域 哄抬物价行为 “零容忍”

日前,在荔湾区中南街海南村、菊树村出现供应物资价格哄抬;在番禺区南浦岛也出现某商家高价销售蔬菜的价格违法行为。

广州市市场监督管理局副局长杨廷晖表示,该局已于5月29日向全市防疫物资,及重要民生商品经营者发出价格行为警示,提醒告诫经营者不得有哄抬价格等不正当价格行为。自该警示发布之日起,凡发现有上述违法行为的,经查实将依法从重查处。

据悉,去年疫情防控工作开展以来,广州市市场监督管理局持续对涉疫价格违法行为保持高压严打态势,共立案查处涉重要民生商品及防疫物资价格违法案件281宗。5月28日至6月3日,广州市市场监督管理局迅速立案查处涉疫价格违法案件3宗。

“下一步,我们将加大价格行为监管执法力度,畅通政务服务投诉举报渠道。欢迎群众积极举报价格违法行为,提供有关问题线索。我们将及时曝光疫情防控期间查处的重大案件、典型案例,同时强化电商平台价格监管,加强社区团购、外卖、网购平台线上销售商品和服务的价格监管,依法查处不正当价格行为,确保防疫物资和市民生活必需品的市场价格稳定。”杨廷晖说。

建立“三人小组”模式服务管控区居民

如何保障封闭管理区域的市民群众生活?荔湾区委常委、常务副区长林隽介绍,物资供应封闭区保障人数已由原来的11万人增加到18万人,并建立起“1+3+3+N”的供应模式(即一个国企对接一个街道,一个街道安排3台以上流动供应车,一个街道安排3个以上临时供应点,N个社会销售平台参与供应)。

“目前还有市民反映配送时间较长、部分物资转运不畅通,有些群众要求的慢性病药品配送还不够快,有些价格和部分家庭需求匹配还存在差距等问题。我们焦虑万分。”林隽说,现在在可选择方面,给居民印制了生活用品APP宣传册;针对药品配送,采取电话收集需求和APP平台下单,进行统一配送;针对不会用手机的或者没有智能手机的老人家、困难群众等,将安排“三人小组”上门服务;而且还将动员更多的快递员、外卖参与,让群众有更多选择;也将增加对困难群众的生活用品。管控方面,荔湾区采取网格化的三人小组机制。“三人小组”共有10项职能,包括承担健康监测、上门核酸采样、落实隔离监管、协助物资配送、反映群众需求等,还负责对重点街道封闭区开展地毯式排查。目前荔湾区对高风险区每200户设一个“三人小组”、中风险区每400户设一个“三人小组”、对于其他地区按照800户设一个“三人小组”。

## 佛山南海进行 全员核酸检测

羊城晚报讯 记者张闻报道:6月3日下午,佛山市南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发出通告,分区域、分时段对南海区开展全员核酸检测。

通告指出,桂城街道、大沥镇、里水镇6月1日已启动的核酸采样继续推进;九江镇、西樵镇、丹灶镇、狮山镇从6月4日起启动核酸采样。

通告要求,各镇(街道)要加强统筹协调采样工作,具体的采样时间、地点以各村(社区)通知为准。已接种新冠疫苗的市民群众,请于24小时后再进行核酸采样;采样期间请全程佩戴口罩,保持1米以上间隔,不交谈、不聚集。

此外,据西樵山风景区名胜区管理处办公室通告,为积极配合西樵镇开展大规模人员核酸检测工作,西樵山北门碧玉广场将作为西樵镇东碧社区核酸检测点,西樵山风景区名胜区将于4日-6日临时关闭北门出入口。登山市民游客可由西樵山西门(白云洞)和南门进出景区。

## 6月3日 广东新增本土确诊病例7例 新增本土无症状感染者1例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤信报道:记者从广东省卫生健康委获悉,6月3日0-24时,全省新增本土确诊病例7例,广州报告6例,佛山报告1例;另有本土无症状感染者转确诊病例2例,广州报告。新增本土无症状感染者1例,广州报告。

全省新增境外输入确诊病例2例,广州报告,分别来自柬埔寨与非律宾。新增境外输入无症状感染者3例,广州报告2例,分别来自柬埔寨与土耳其;肇庆报告1例,来自美国。

截至6月3日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例2509例(境外输入1042例)。目前在院113例。



环卫工人在隔离区收运生活垃圾 羊城晚报记者 陈秋明 摄

## 在隔离区收运生活垃圾 他们逆流而行

N95口罩、隔离服、手套、护目镜、鞋套——6月3日上午7时30分,刘亚和队友们全副武装,准备在集合点乘坐接驳车,前往广州荔湾区中南街隔离区。

中南街是疫情高风险区,封闭隔离区的生活垃圾转运是疫情防控工作中的重中之重。

作为广州天河区城管执法局的一名环卫工人,刘亚日前接到了支援中南街垃圾收运工作的通知。6月2日中午12时许,他作为支援队的领队,和另外39名队友抵达荔湾区中南街办临时的疫情防控指挥中心——广州沃野商业广场,开始投入工作。

6月3日,记者来到广州沃野商业广场时,正值午时,三十多摄氏度的高温让人汗流不止。见到刘亚和他的队友们,他们正在临时搭建的帐篷下吃饭。

在和一位环卫工人的闲聊中,记者大致得知他们的工作内容:进入隔离小区,挨家挨户收集居民打包放在楼道内的生活垃圾,然后统一搬运到隔离区的垃圾集中点,再将这些垃圾分类装运到垃圾运输车上。

“与平时收运的生活垃圾不同,高风险区的生活垃圾要经过极其严格的消杀流程。”荔湾区城市管理局环卫作业管理中心副主任王文科说,每到一户门前,环卫工人要先对垃圾包裹进行一次全面的消杀,然后用专用的垃圾袋把这些垃圾层层封好,并对包裹好的垃圾和周边环境再进行一次消杀。另外,垃圾包裹运送到集中点后,装到密封运输车前都要进行消杀。

据王文科介绍,荔湾区城管执法局投入了200名环卫工人,专门负责中南街海南村居民的生活垃圾处理。“我们的垃圾运输车平时压缩一车可以装十吨垃圾,但是隔离区的生活垃圾不太敢压缩,一车最多只能装四五吨,保守估计现在的工作量是以前的三倍。”王文科说,仅6月2日一天,白鹤洞街、中南街就收运了生活垃圾54吨。

羊城晚报记者 张豪 李钢

## 越秀天河支援荔湾 涉疫区域保洁工作

荔湾区是广州本轮疫情的重点管控区域,如何保障隔离区的生活垃圾日产日清?“单靠我们一个区的环卫力量,难以完成涉疫地区的环卫保洁工作。”6月3日,广州荔湾区城管部门相关负责人介绍,在广州市城管部门的协调下,越秀和天河共调派了近100名环卫工人,与荔湾现有的200名应急环卫工人组成近300人的环卫先锋队,对荔湾涉疫地区开展24小时不间断的保洁工作。

记者从广州城管部门获悉,从涉疫地区收集的生活垃圾,将100%送入焚烧厂进行无害化焚烧处理。(梁煜韬 成广聚 李雄)

## 一线心声 在采样点清理医疗垃圾 我们不惧风雨

口述:中山大学附属第六医院医疗废物转运主管 陈鸿(25岁) 记录:羊城晚报记者 陈辉 通讯员 简文杨 戴希安

5月31日开始,我所在的山六院负责天河区31个社区的核酸采样工作。

第一天有17个核酸采样点,我和同事两个人在医护人员结束工作后,前去清理医疗垃圾。医护人员用过的头罩、口罩、一次性手套、防护服、隔离衣、采样完的棉签等,这些属于“特殊感染性废物”,不能随便便打包带走,要进行严格的消毒。直到凌晨2时,我们俩才完成清理。回到宿舍,我倒下就睡着了,连手机都没顾得刷,第二天醒来腿痛得不行了。

第二天有27个采样点,我和同事先去清理了一次,以减少晚上的工作量。但是,晚上的清理工作到凌晨3时才开始。

这几天我们两人的工作节奏基本如此,已经慢慢习惯。每天晚上10时左右,先在医院穿戴好防护服、N95口罩、护目镜或面屏,然后坐车到核酸采样点。到达检测点后,要把所有的医疗垃圾拆掉再打包。如果采样量比较大,一个采样点的医疗垃圾就有20大袋。有些采样点车开不进来,我和同事得一袋袋抬出去。

医疗垃圾带回医院后放在医疗废物站,要完成称重、贴二

维码、上传信息等流程。二维码就相当于这袋医疗垃圾的“身份证”,用手机一扫,这袋垃圾是由哪个医院哪个科室哪个时段产生的,由谁运送的,重量多少、性质如何,一目了然。最后,等到有资质的无害化处理中心来把这些垃圾运走,我们的工作才算真正完成。

这些天特别触动我的是,有一晚风大雨大,遮雨的棚子被吹得摇摇欲晃,根本避不住雨,医护人员就在雨中采样。他们中的大部分人都认识,不过穿上防护服,就分不清是谁了。有些小姑娘平时看上去娇小文静,没想到在这个关头能这么奋不顾身。那晚检测的市民很多,大家打着伞在大雨中排队,那一刻我鼻子酸了,为大家齐心协力战疫感动,也为我是一名广州人骄傲。

后记

截至6月2日22时,中山六院已派出5批累计538人,前往员村街道27个社区、天园街道6个社区进行核酸采样。核酸检测量近15万份,截至6月3日0时,中山六院的后勤保障团队收集了44个采样点的医疗废物,共回收420.8公斤,实现应收尽收,日产日清。



广州市公安局荔湾分局中南派出所的民警在管控区域执勤 羊城晚报记者 何奔 摄